

我国成功发射海哨一号卫星



新华社西昌12月4日电(李国利 崔婉莹)12月4日12时46分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,成功将海哨一号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

超40亿人次

2024年全国铁路客运创新高

新华社北京12月4日电(记者 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,今年1至11月份,全国铁路累计发送旅客40.08亿人次,年度旅客发送量首次突破40亿人次大关,创历史新高。我国铁路客运量、客运周转量等主要旅客运输指标稳居世界首位。

随着现代化铁路网越织越密,全国铁路营业里程已突破16万公里,其中高铁营业里程超4.6万公里。建成投用铁路客车站超3300座,其中高铁车站超1300座,铁路网已覆盖全国99%的20万人口以上城市,高铁网覆盖全国97%的50万人口以上城市,武威、招远等城市迈入高铁时代。

2400万名巾帼志愿者

开展关爱活动温暖“一老一小”

新华社北京12月4日电(记者 黄玥)记者4日从全国妇联获悉,在第39个国际志愿者日到来之际,2024年巾帼志愿敬老爱幼关爱服务活动在各地广泛开展,各级妇联立足社区、落脚家庭,服务“一老一小”,组织2400万名巾帼志愿者开展主题摄影、义诊、护理照料、心理关怀、亲情陪伴等一系列暖心服务。

活动中,“我和我的祖国”敬老关爱行以国家乡村振兴重点帮扶县为重点区域,招募巾帼志愿者前往社区乡村、敬老院等地,为近5000名与共和国同龄的妇女拍摄主题照片,用影像记录与祖国共奋进的巾帼力量,同时为她们送去温暖和关爱。活动还结合正在开展的爱心妈妈结对关爱服务,组织巾帼志愿者为留守儿童、散居孤儿、事实无人抚养儿童等,提供生活照料、学业辅导、关爱陪护、家教指导、困难帮扶等志愿服务。

中国国家博物馆:  
淡季不淡 旺季更旺



近年来,随着“文博热”持续升温,来博物馆看展览、看文物、感受灿烂辉煌的中华文明越来越受到广大观众特别是青少年的青睐。

据统计,截至2024年11月28日,中国国家博物馆年内观众累计预约已达到6309187人次,平均每天接待观众2万人左右,“淡季不淡,旺季更旺”成为一种常态。

新华社记者 摄

15批次化妆品检出禁用原料  
国家药监局发通告

据国家药监局网站消息,国家药监局发布关于15批次化妆品检出禁用原料的通告(2024年第53号),全文如下:

在2024年国家化妆品抽样检验工作中,经四川省药品检验研究院等单位检验,产品标签标示名称为发彩地去屑净化洗发液等15批次化妆品不符合规定,检出《化妆品安全技术规范(2015年版)》中规定的禁用原料。

根据《化妆品监督管理条例》《化妆品生产经营监督管理办法》《化妆品抽样检验管理办法》,国家药品监督管理局要求浙江省、广东省药品监督管理部门对上述不符合规定化妆品涉及的注册人、备案人、受托生产企业依法立案调查,责令相关企业立即依法采取风险控制措施并开展自查整改。各省(区、市)药品监督管理部门责令相关化妆品经营者立即停止经营上述化妆品,依法调查其进货查验记录等情况,对违法产品进行追根溯源;发现违法行为的,依法严肃查处;涉嫌犯罪的,依法移送公安机关。

来源:中国新闻网

“2024上海台北城市论坛”  
将于12月在台北举行

新华社上海12月4日电(记者 潘清)经上海与台北两市有关方面商定,“2024上海台北城市论坛”将于12月17日在台北举行,上海市将派团赴台出席论坛。

此次论坛以“智慧治理 永续未来”为主题,将通过交流研讨,推动两市在友善交通、河川治理、人文城市等方面的经验分享和互动交流。论坛期间,两市将签署有关交流合作备忘录,进一步深化上海与台北两市各领域的交流与合作。